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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
         Р А Й О Н Е Н    С Ъ Д   –   П Л О В Д И В

З  А  П  О  В  Е  Д

№  2207/13.09.2023 г.

           ОТНОСНО: Произнасяне по жалби на недопуснати кандидати в конкурс за съдебен помощник
           Със Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд - Пловдив е обявен конкурс за назначаване на съдебен служител по чл. 68 ал. 1 т. 3 от КТ на длъжността „Съдебен помощник” в РС – Пловдив на 1 /една/  щатна бройка. 

           Съгласно т.6 от горецитираната заповед е назначена със Заповед № 2053/29.08.2023 г. комисия за допускане на кандидатите и за провеждане на всеки един от трите етапа на конкурса.  
            В срока за подаване на документи за участие в конкурса са постъпили общо 17 заявления.           

            С протокол от 04.09.2023 г. назначената със Заповед № 2053/29.08.2023 г. комисия е допуснала до участие в конкурса общо 9 кандидати.

            Не са допуснати до участие 8 кандидати.
            В седмодневен срок от обявяване на списъците с кандидатите са постъпили 3 жалби от недопуснатите кандидати, а именно:

1. Жалба вх. № 79 988/04.09.2023 г. от Вангел Христов Рангелов
2. Жалба вх. № 81 085/08.09.2023 г. от Иван Тодоров Павлов

3. Жалба вх.№ 81 434/11.09.2023 г. от Кристиана Илиева Гушмашка
След като разгледа приложените към заявленията на кандидатите документи за участие в конкурса, Председателят на Районен съд - Пловдив  констатира следното:

              Конкурсната комисия не е допуснала до участие в конкурса кандидатът Вангел Христов Рангелов, предвид обстоятелството, че представената декларация по чл. 162 от ЗСВ е непълна, като не е декларирано обстоятелството, че лицето не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност, което е несъответствие с изискванията, посочени в т.3.3 от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд - Пловдив. 

           В депозираната жалба на първо място кандидатът Рангелов моли да бъде допуснат до участие в конкурса, като прилага декларация, в която декларира пропуснатото обстоятелство в първоначално представената такава. 
   На второ място Вангел Рангелов навежда доводи, че към представените от него документи към заявление с вх. № 77 211/25.08.2023 г. се съдържа заверено копие от трудовата му книжка с данни, че понастоящем работи като държавен служител и цитира чл. 7 ал. 1 т. 5 от Закона за държавния служител, въз основа на който този кандидат твърди, че може да се направи заключение, че той отговаря на изискването, посочено в т. 3.3. от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд – Пловдив да не е лишен по съответния ред от правото да заема определена длъжност.
           На трето място Вангел Рангелов информира, че подадената от него декларация по т.3.3. от цитираната по-горе заповед е озаглавена „Декларация по чл. 162 от ЗСВ“, като този кандидат твърди, че при едно разширително тълкуване може да се приеме, че същия декларира всички обстоятелства, изброени от законодателя в разпоредбата на чл. 162 от ЗСВ. Рангелов заявява, че при подаването на документите е приел изискването, че не е лишен по съответния ред от правото да заема определена длъжност като част от останалите изисквания в разпоредбата на чл. 162 от ЗСВ, поради което изрично не е заявил това обстоятелство в депозираната от него декларация, посочвайки отговорността по чл. 313 от НК, която носи за неверни данни, демонстрирайки познания на императивните правни норми.

            На четвърто място кандидатът Рангелов обръща внимание, че при обявяване на конкурса от страна на Окръжен съд – Пловдив не е представен образец на декларацията по т.3.3. с изрично посочени обстоятелства, на които кандидатите следва да отговарят, като това създавало несигурност за лицата, подаващи документи за участие в настоящия конкурс. Вангел Рангелов  навежда доводи, че настоящия случай може да се приеме като техническа грешка от негова страна, а наред с това сочи, че в сайта на съда, както и в сградата на Районен съд – Пловдив са предоставени готови бланки на Декларация – съгласие за обработка на лични данни, като кандидатът уведомява, че за уважаван съд като Окръжен съд – Пловдив не представлява трудност да предоставя на участниците образци на документите, необходими за участие в  конкурса за съдебен помощник, и че именно поради това се допускат такъв тип пропуски в подаваните декларации по т. 3.3. от Заповед № 1617/20.07.2023 г.    
           Конкретният случай касае деклариране на подробно описани в т. 3.3. от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд – Пловдив обстоятелства, а именно: че кандидатът има само българско гражданство, не е поставен под запрещение; не е осъждан на лишаване от свобода за умишлено престъпление, независимо от реабилитацията; не е лишен по съответен ред от правото да заема определена длъжност; не е дисциплинарно освободен от длъжност изборен член на Висшия съдебен съвет за накърняване престижа на съдебната власт; не страда от психическо заболяване. Представената декларация по чл. 162 от ЗСВ от Вангел Рангелов не санира този пропуск, предвид което този кандидат не следва да бъде допуснат до втория етап на конкурса. Недопустимо е приемането на документи в последствие, защото срокът за подаване на заявленията и приложенията към тях е изтекъл, като непредставянето на някое от тях води до отстраняване на кандидата от участие.
             Същевременно несъстоятелни са доводите на кандидата Рангелов относно разширително тълкуване на първоначално представената декларация по чл. 162 от ЗСВ, както и преценка от комисията за пропуснатите в декларацията обстоятелства, на база на представената от същия трудова книжка, тъй като в конкретния случай се касае за точно, ясно и подробно изброени обстоятелства, които следва да се декларират, съгласно разпоредбите на Закона за съдебната власт, а в случая се визират разпоредби от Закона за държавния служител, още повече, че се касае за различен вид статут на двата вида служители – държавни служители и съдебни служители. Следва да се отчете и обстоятелството, че държавните служители изпълняват държавна служба, въз основа на назначаване от компетентен орган на държавна власт. Критериите за деклариране по ЗСВ са категорични и не допускат предположения и тълкувания, каквито доводи навежда Вангел Рангелов.
             Наред с това следва да се отбележи, че работодателят е този, който поставя изисквания и въвежда критерии относно провеждането на конкурсната процедура, съобразно разпоредбите на Кодекса на труда и специалните закони, и е недопустимо кандидатите да обръщат внимание на работодателя и въвеждат изисквания относно предоставяне на бланки на образци, още повече, когато кандидата дори правилно не сочи институцията, към която отправя тези изисквания. 
             Конкурсната комисия не е допуснала  до участие в конкурса кандидатът Иван Тодоров Павлов, поради обстоятелството, че представената декларация по чл. 162 от ЗСВ е непълна, като не са декларирани обстоятелствата, че лицето има само българско гражданство, не е дисциплинарно освободен от длъжност изборен член на Висшия съдебен съвет за накърняване престижа на съдебната власт и  не страда от психическо заболяване, което е несъответствие с изискванията, посочени в т.3.3 от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд - Пловдив.
В депозираната жалба кандидатът Павлов моли да бъде допуснат до участие в конкурса, като излага следните съображения: 
             Тъй като в заповедта не бил конкретизиран конкретния вид декларация, която е изискуема по т.3.3, а и на сайта на съда не е бил предоставен надлежен образец, Иван Павлов е бил приложил попълнена стандартизирана декларация образец по чл. 17, ал. 2, т. 1 от НПКДС. Твърди, че в декларацията били удостоверени същите обстоятелства, на които следва да отговаря кандидата за съдебен служител, посочени в чл. 136 от Правилника за администрацията в съдилищата. В точка 1. пр. 1 от представената декларация е било декларирано наличието само на българско гражданство. В т.2 - че кандидатът не е поставен под запрещение, а за липсата на психически заболявания било надлежно представено в оригинал медицинско свидетелство от Център за психично здраве, издадено след проведен преглед, че кандидатът не страда от психични заболявания. В точка 4. било  декларирана липсата на несъвместимост за конкретната длъжност, която несъвместимост според кандидатът Павлов включва и нормативното изискване на чл.162 т.5 ЗСВ кандидатът да не е дисциплинарно освободен от длъжност изборен член на Висшия съдебен съвет за накърняване престижа на съдебната власт.

              И в този случай следва да се отбележи, че конкурсната процедура е строго формална и описаните в т.3.3. от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд – Пловдив конкретни обстоятелства за деклариране по Закона за съдебната власт са подробно изброени, имат задължителен характер и не допускат предположения, тълкуване и препращане към НПКДС  /и в този случай следва да се обърне внимание, че съдебните служители са с различен статут от държавните служители/, каквито доводи навежда Иван Павлов. Същевременно при деклариране на вида гражданство, последният е посочил, че има българско гражданство, но не и обстоятелството, че има само българско гражданство, каквото е конкретното изискване по чл. 162 от ЗСВ. Наред с това представянето на оригинал на медицинско свидетелство от Център за психично здраве, издадено след проведен преглед, че кандидатът не страда от психични заболявания, не изключва недекларирането на това обстоятелство, а така също и декларирането на липсата на несъвместимост за конкретната длъжност, категорично не включва и нормативното изискване по чл.162 т.5 от ЗСВ кандидатът да не е дисциплинарно освободен от длъжност изборен член на Висшия съдебен съвет за накърняване престижа на съдебната власт, предвид което кандидатът Павлов не следва да бъде допуснат до втория етап на  конкурса.
             Конкурсната комисия не е допуснала  до участие в конкурса кандидатът Кристиана Илиева Гушмашка, поради факта, че представената декларация по чл. 162 от ЗСВ е непълна, като не са декларирани обстоятелствата, че лицето има само българско гражданство, не е дисциплинарно освободен от длъжност изборен член на Висшия съдебен съвет за накърняване престижа на съдебната власт и  не страда от психическо заболяване, което е несъответствие с изискванията, посочени в т.3.3 от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд - Пловдив.
В депозираната жалба кандидатът Гушмашка навежда доводи, че тъй като на страницата на РС – Пловдив липсвал образец на исканата декларация, то тя е допуснала механична грешка при изписването на всички обстоятелства, които е трябвало да декларира, представя нова декларация по чл. 162 от ЗСВ и моли да бъде допусната до втория етап от конкурсната процедура. 

              Отново следва да се отбележи, че конкурсната процедура е строго формална и описаните в т.3.3. от Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд – Пловдив конкретни обстоятелства за деклариране по Закона за съдебната власт са подробно изброени, имат задължителен характер и не допускат пропуски. И в този случай при деклариране на вида гражданство, кандидатът Гушмашка  е посочила, че има българско гражданство, но не и обстоятелството, че има само българско гражданство, каквото е конкретното изискване по чл. 162 от ЗСВ. В този случай отново представянето на оригинал на медицинско свидетелство от Център за психично здраве, издадено след проведен преглед, че кандидатът не страда от психични заболявания, не изключва недекларирането на това обстоятелство, а така също и декларирането на липсата на несъвместимост за конкретната длъжност, категорично не включва и нормативното изискване по чл.162 т.5 от ЗСВ кандидатът да не е дисциплинарно освободен от длъжност изборен член на Висшия съдебен съвет за накърняване престижа на съдебната власт. Представената декларация по чл. 162 от ЗСВ от Кристиана Гушмашка не санира този пропуск, тъй като е недопустимо приемането на документи след изтичане на срока за подаване на заявления и приложенията към тях, предвид което този кандидат не следва да бъде допуснат до втория етап на конкурса. 
         За участие в конкурса за длъжността съдебен помощник следва да се има предвид, че работата на съдебните помощници е нормативно уредена в чл. 246 а ал. 1 от Закона за съдебната власт, като основната им задача е да подпомагат съдиите при изпълнението на техните функции, т.е.  съдебните помощници осъществяват дейност, която е изключително близка до правораздавателната.
          Съдебните помощници следва да бъдат подбирани в рамките на прозрачен процес въз основа на обективни критерии, като се вземат предвид опита, квалификацията, правните умения, почтеността, уменията за общуване и мотивацията. Те поемат широк спектър от задачи като проучване, подготовка на бележки по правни въпроси или изготвяне на проекти на съдебни актове, като компетентните съдебни помощници могат да окажат ценна подкрепа на съдиите и по този начин да спомогнат за подобряване качеството на актовете на съда, което е от съществено значение  за  ефективно работеща съдебна система.
         Наред с това, съдействайки на съдиите в процеса на правораздаване, съдебните помощници се включват в изпълнението на техните задачи като съдии, което налага извода, че те трябва да спазват най-високите професионални и етични стандарти, и по този начин да спомагат за изграждането на високо обществено доверие в съдебните институции.

          Предвид обстоятелството, че съдебните помощници работят в тясно сътрудничество със съдиите, последните трябва да могат да разчитат на тяхната надеждност, мотивация, усърдност и висока компетентност. 
          С оглед гореизложеното и отчитайки, че настоящата конкурсна процедура касае длъжност, за заемането на която се изисква висше юридическо образование, което условие само по себе си предпоставя именно по - завишени критерии спрямо участниците в конкурса, в това число и по отношение на подадените към заявленията документи за участие, за които от формална страна не следва да съществуват никакви съмнения относно редовността и срока за подаването им, се налага извода, 
че правилно комисията в своето решение е приела, че описаните до тук кандидати не могат да бъдат допуснати до участие в конкурса, поради което жалбите им следва да се оставят без уважение като неоснователни, а кандидатите не следва да бъдат допуснати до участие в конкурса.  

                   По изложените съображения

                           З А П О В Я Д В А М:    
               1. НЕ ДОПУСКАМ до участие в конкурс за съдебен помощник, обявен със Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд -  Пловдив, Вангел Христов Рангелов.

               2. НЕ ДОПУСКАМ до участие в конкурс за съдебен помощник, обявен със Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд -  Пловдив, Иван Тодоров Павлов.
               3. НЕ ДОПУСКАМ до участие в конкурс за съдебен помощник, обявен със Заповед № 1617/20.07.2023 г. на Председателя на Районен съд -  Пловдив, Кристиана Илиева Гушмашка.
4. Заповедта да се публикува на интернет страницата на съда и да се постави на таблото за съобщения на ет. 1, пред стая № 14.
               5. Препис от настоящата заповед да се връчи на членовете на  конкурсната комисия, за сведение и изпълнение.
         ПРЕДСЕДАТЕЛ РАЙОНЕН СЪД

            
     

ПЛОВДИВ: /п/
                              


   /ИВАН КАЛИБАЦЕВ/

Вярно с оригинала!
Секретар: /п/
4000 Пловдив, бул. „Шести септември” № 167

тел.: 032/656 362, факс 032/656 375, e-mail: plovdiv-rs@justice.bg


